



Special EDITION



ബനാവ
എലൈറ്റ്
എഡ്യൂക്കേഷന്റെ
സ്ഥാപകയും
മാനേജിങ്
ഡയറക്ടറുമായ

റാണി തോമസ്



**ജനനം പഠനം
കുടുംബ പശ്ചാത്തലം**

പി. കെ ഉമ്മച്ചൻ മുതലാളിയുടെയും അന്നമ്മ ഉമ്മന്റേയും പത്തു മക്കളിൽ ഏറ്റവും ഇളയ മകളായി കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കുളത്തുപ്പുഴയിലായിരുന്നു ബേനാഖ എലെറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷന്റെ സ്ഥാപകയും മാനേജിങ് ഡയറക്ടറുമായ റാണി തോമസിന്റെ ജനനം. നാല് ചേട്ടന്മാരുടെയും അഞ്ച് ചേച്ചിമാരുടെയും കുഞ്ഞനുജത്തി ആയിരുന്നെങ്കിലും ചെറുപ്പം മുതലേ സഹജീവികളോട് കരുണയും സ്വന്തമായ കാഴ്ചപ്പാടും വിശ്വാസവുമുള്ള വ്യക്തിത്വത്തിന് ഉടമയായിരുന്നു അവർ.

കുളത്തുപ്പുഴ എന്ന ഗ്രാമത്തിൽ നിന്നും ഒരു പെൺകുട്ടി, വിവാഹ ശേഷം ജീവിതം കരുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനായി പരിഷ്കൃതമായ കേട്ടുകേൾവി മാത്രമുള്ള മറ്റൊരു ലോകത്തേക്ക് പറിച്ചു നടപ്പെടുന്നു. കഠിനമായ ജീവിത പരീക്ഷണങ്ങൾക്കിടയിലും കർത്താവായ യേശുവിലുള്ള അചഞ്ചലമായ ഭക്തിയെയും വിശ്വാസത്തെയും മറുവെക്കി പിടിച്ചു മുന്നോട്ട് നീങ്ങുന്നു. ആ യാത്ര ഇന്നെത്തി നിൽക്കുന്നത് വലിയൊരു സ്ഥാപനത്തിന്റെ തലപ്പത്താണ്. ആ ജീവിതാനുഭവങ്ങൾ ആ പെൺകുട്ടിയെ തന്റെ ആഗ്രഹങ്ങളും സ്വപ്നങ്ങളും നേടിയെടുക്കാൻ പ്രാപ്തയായ കരുത്തുറ്റ ഒരു സ്ത്രീയിലേക്ക് പരിവർത്തനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു.



Special EDITION



സ്കൂൾ പഠനകാലം സെയ്ന്റ്. ഗൊരേറ്റി ഗേൾസ് ഹൈസ്കൂൾ പുനലൂരിലും, കോളേജ് കാലം സെയ്ന്റ്. ജോൺസ് കോളേജ് അഞ്ചലിലും പൂർത്തിയാക്കി. സഹോദരൻ അഡ്വക്കേറ്റ് സാം ഉമ്മൻ(ലേറ്റ്) പുനലൂർ എം.എൽ.എ ആയിരുന്നു. ആ രാഷ്ട്രീയ പശ്ചാത്തലം സ്വാഭാവികമായും നാണിയിലും സ്വാധീനം ചെലുത്തിയിരുന്നു. കോളേജ് പഠനകാലത്ത് വിദ്യാർത്ഥി രാഷ്ട്രീയത്തിൽ സജീവ പങ്കാളിയായിരുന്നു നാണി തോമസ്.



Special
EDITION



വിവാഹം കുടുംബ ജീവിതം

ഡിഗ്രി പഠനം കഴിഞ്ഞ് ട്രാവൽ ആൻഡ് ടൂറിസം കോഴ്സ് പഠിക്കുന്ന സമയത്തായിരുന്നു വിവാഹം. ഭർത്താവും ആ മേഖലയിൽ ബിസ്സിനെസ്സ് ചെയ്യുന്ന ഒരാൾ ആയത് യാദൃശ്ചികമായിരുന്നു. വിവാഹത്തിന് മുൻപുതന്നെ ആറ് വർഷക്കാലം അദ്ദേഹം അമേരിക്കയിൽ ആയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇളയ മകളെ കണ്ണത്താ ദുരന്തം വിവാഹം കഴിപ്പിച്ചയക്കാൻ മാതാപിതാക്കൾക്ക് താല്പര്യമില്ലായിരുന്നു. വിവാഹശേഷം രണ്ടു വർഷക്കാലം തിരുവനന്തപുരത്ത് ലോസൺ ട്രാവൽസിൽ വർക്ക് ചെയ്തു. എന്നാൽ അമേരിക്കയിലേക്ക് പോലെ ഇവിടെ കേരളത്തിലെ ആളുകളുടെ ഇടയിൽ ഈ ബിസിനസ് അതത്ര എളുപ്പമായിരുന്നില്ല തന്റെ

തട്ടകം അമേരിക്ക തന്നെയാണെന്ന് ഉറപ്പിച്ച ബിജു ലോസൺ ഭാര്യയുമായി അമേരിക്കയിലേക്ക് മടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചു.

അമേരിക്കയിലേക്ക് ഒരു പഠിച്ച് നടൽ

1997ൽ അവർ അമേരിക്കയിൽ എത്തി. 1997 ഓഗസ്റ്റ് 15 ന് സ്വാതന്ത്ര്യദിനത്തിന്റെ അന്ന് ലോസൺ ട്രാവൽസ് ആരംഭിച്ചു . സമ്പന്നതയിൽ വളർന്ന റാണി



Special EDITION



ജീവിതത്തിന്റെ മറ്റൊരു മുഖം അറിയാനും അനുഭവിക്കാനും തുടങ്ങി. എന്നാൽ തോറ്റു പിന്മാറാൻ നാണി തയ്യാറായില്ല. അത്തരമൊരു പ്രതിസന്ധിയിൽ ഭർത്താവിന് താങ്ങാകാൻ അവർ തീരുമാനിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് പോസ്റ്റ് ഓഫീസിൽ ജോലിക്കായി കയറുന്നത്. അത് ഒരു വർഷത്തോളം തുടർന്നു. ബിസ്സിനെസ്സ് കരകയറി തുടങ്ങിയതും ജോലി രാജി വെച്ച് നാണി ഭർത്താവിന്റെ സ്ഥാപനത്തിൽ തന്നെ അക്കൗണ്ടന്റായി.

ഭർത്താവ് കുട്ടികൾ

ബിസ്സിനെസ്സ് നല്ല രീതിയിൽ ഉയർന്നു . വിവാഹം കഴിഞ്ഞ് ആറ് വർഷത്തിനു ശേഷം ദൈവ കൃപയാൽ അവരുടെ ജീവിതത്തിലേക്ക് ഒരു കുഞ്ഞു മാലാഖയെത്തി. അധികം വൈകാതെ സന്തോഷം ഇരട്ടിയാക്കി രണ്ടാമതൊരു പെൺകുഞ്ഞുകൂടി പിറന്നു. വർഷങ്ങൾക്ക് ശേഷം അപ്രതീക്ഷിതമായി ദൈവത്തിന്റെ സമ്മാനം പോലെ മൂന്നാമതൊരു പെൺകുഞ്ഞും കൂടി ആ സ്നേഹ ഭവനത്തിലേക്ക് വന്നുചേർന്നു.

ഭർത്താവ് ലോസൺ ട്രാവൽസിന്റെ മാനേജിങ് ഡയറക്ടറായ ബിജു തോമസ് സന്തോഷത്തിലും വിഷമത്തിലും ഒപ്പം നിൽക്കുന്നു. കലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും സ്നേഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ബിജുവും നാണിയും ലോസൺ എന്റർടൈൻമെന്റിന്റെ പേരിൽ രണം , വാർത്തകൾ ഇതുവരെ എന്ന രണ്ടു സിനിമകൾ നിർമ്മിച്ചു . പക്ഷെ സിനിമകൾ പ്രതീക്ഷിച്ച വിജയത്തിലെത്തിയില്ല. എന്നാൽ നാണിയുടെ ഭാഷയിൽ ആ സിനിമകൾ അവർ 'കലാസാംസ്കാരിക' രംഗത്തിനു നൽകിയ സംഭവനകളായിരുന്നു'.



Special EDITION



ബെനാവയിലേക്കുള്ള യാത്ര

കഠിനമായ ജീവിത പ്രതിസന്ധികളിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യേണ്ടി വന്നെങ്കിലും 'തന്റെ കരങ്ങളുടെ പ്രവർത്തിയെ ദൈവം സാധ്യമാക്കി' എന്ന നാണിയുടെ വാക്കുകൾ സത്യമാക്കിക്കൊണ്ട് ജീവിതം നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ മുന്നോട്ട് പോയി. പക്ഷെ ആ ജീവിതത്തിലും അവർ സംതൃപ്തയായിരുന്നില്ല. ഇതല്ല തന്റെ ജീവിത ലക്ഷ്യമെന്നും സമൂഹത്തിനു വേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ചെയ്യണമെന്നുമുള്ള തീവ്രമായ ആഗ്രഹത്തിന്റെ ആദ്യ പടിയാണ് ബെനാവയിൽ എത്തി നിൽക്കുന്നത്. ഒരു താഴ്വരയുടെ പേരായ ബെനാവ ഒരു ബിബിളി കൽ നെയിം ആണ്. ഒരു വർഷമായി ബെനാവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ട്. കൊച്ചിയിൽ കാക്കനാടും കൊല്ലം ജില്ലയിൽ അഞ്ചലിലുമാണ് കേരളത്തിൽ ബെനാവ എലൈറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ സെന്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഹെഡ് ഓഫീസായുഎസ്എയിൽ ഡാളസിലെ ടെക്സസിലാണുള്ളത്



കേരളത്തിൽ എന്തുകൊണ്ട് ബനാക്ക.

അമേരിക്കയിൽ സ്ഥിര താമസമാക്കിയെങ്കിലും നാടിനോടുള്ള അടങ്ങാത്ത ഇഷ്ടം മനസ്സിൽ സൂക്ഷിച്ചിരുന്നു. എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുമ്പോൾ അത് തന്റെ നാടിനുവേണ്ടി ആകണമെന്ന ഉറപ്പും ഉണ്ടായിരുന്നു. ദർത്താവിന്റെ ബിസിനസ്സിനോട് ചേർന്നുപോകുന്ന ഒന്നായിരുന്നു ബെനാവ എലൈറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷൻ. തന്റെ കരങ്ങളിൽ എത്തിപ്പെടുന്ന കുട്ടികളുടെ ഭാവി ബെനാവയിൽ സുരക്ഷിതമായിരിക്കും. അവരുടെ പ്രൊഫൈൽ കൈയിൽ കിട്ടുന്നതു മുതൽ ആ കുട്ടികളുടെ നിരവധി സംശയങ്ങൾ കൗൺസിലിങ്ങിലൂടെ മാറ്റുകയും കൺട്രി, കോഴ്സ്, കോളേജ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുത്തു നൽകുകയും ചെയ്യും. വിനയ കിട്ടുന്നതു മുതൽ ടിക്കറ്റെടുത്തു പ്ലെയിനിൽ കയറുന്നതുവരെ ബെനാവ ഒപ്പം ഉണ്ടാകും. മാത്രമല്ല കുട്ടികൾ പഠനം തുടങ്ങി കഴിഞ്ഞതിനു ശേഷവും അവരുടെ സുഖസൗകര്യങ്ങളും പഠനനില

വാരവുമെല്ലാം ബെറാവ അന്വേഷിക്കുകയും വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്യും. തന്റെ പ്രാർത്ഥനയിൽ എപ്പോഴും ആ കുഞ്ഞുങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമെന്നു നാണി പറയുന്നു. ഇന്ന് ഈ മേഖലയിൽ ധാരാളം പേര് പറ്റിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട് . ലോകം തന്നെ വിരൽത്തുമ്പിൽ നിൽക്കുന്ന ഈ കാലത്തും കുട്ടികളും അവരുടെ രക്ഷിതാക്കളും എങ്ങനെ ചതിക്കുഴിയിൽ പെടുന്നുവെന്നു നാണി ആശങ്കപ്പെടുന്നുമുണ്ട് . ബെറാവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ സുതാര്യമാണ് അതിനാൽ തന്നെ ബെറാവ മറ്റുള്ളവയിൽ നിന്നും വേറിട്ടുനിൽക്കുന്നു.



വിഷമമുണ്ടെങ്കിലും നാണിയുടെ ഏത് ആഗ്രഹത്തിനും പിന്തുണയേകി ഭർത്താവും എപ്പോഴും കൂടെയുണ്ട്. മക്കളെ സ്വയം പര്യാപ്തരാക്കി വളർത്തിയതിൽ നാണിയെന്ന അമ്മയ്ക്കും അഭിമാനിക്കാം. മക്കൾ നൽകുന്ന സപ്പോർട്ട് വളരെ വലുതാണ്. മുത്തമകൾ അബിഗെയിൽ ബെറാവയുടെ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ആണ് . ബെറാവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മുഖ്യ ഘടകമായി എന്തിനും ഏതിനും അമ്മക്കൊപ്പം അബിഗെയിൽ ഉണ്ട് . ഫിനാൻസിൽ ബിബിഎ കഴിഞ്ഞ അബിഗെയിൽ ഇപ്പോൾ എംബിഎ ഫിനാൻസ് പഠനത്തിന് ചേർന്നിരിക്കുകയാണ്. 'അമ്മ നാണിയെ പോലെത്തന്നെ ഈ ചെറിയ പ്രായത്തിൽ വളരെ പക്വതയും സഹജീവികളോട് കരുണയും ദൈവഭയവുമുള്ള നല്ലൊരു ഹൃദയത്തിനു ഉടമയാണ് അബിഗെയിൽ .

കുടുംബത്തിന്റെ പിന്തുണ

ബിസ്സിനെസ്സ് ആവശ്യവുമായി ഏറിയ സമയവും കേരളത്തിൽ ചിലവഴിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളും ഭർത്താവും അമേരിക്കയിലും. മുത്ത മകൾ പൊന്നു എന്ന് വിളിക്കുന്ന അബിഗെയിൽ, അനുജത്തിമാരായ തേനുവിനും (അഡലൈൻ), മനക്കും (അനബെൽ) അമ്മയായി മാറാനുണ്ട്. ഭാര്യയെ പിരിഞ്ഞിരിക്കുന്ന

നങ്ങളിൽ മുഖ്യ ഘടകമായി എന്തിനും ഏതിനും അമ്മക്കൊപ്പം അബിഗെയിൽ ഉണ്ട് . ഫിനാൻസിൽ ബിബിഎ കഴിഞ്ഞ അബിഗെയിൽ ഇപ്പോൾ എംബിഎ ഫിനാൻസ് പഠനത്തിന് ചേർന്നിരിക്കുകയാണ്. 'അമ്മ നാണിയെ പോലെത്തന്നെ ഈ ചെറിയ പ്രായത്തിൽ വളരെ പക്വതയും സഹജീവികളോട് കരുണയും ദൈവഭയവുമുള്ള നല്ലൊരു ഹൃദയത്തിനു ഉടമയാണ് അബിഗെയിൽ .



Special EDITION



സ്ത്രീ എന്ന നിലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിൽ...

ഒരു സ്ത്രീ ഒറ്റക്ക് അതും കേരളം പോലൊരു സ്ഥലത്ത് ബിസ്സിനെസ്സ് നടത്തി വിജയിപ്പിക്കുക എന്നത് അത്ര എളുപ്പമല്ല. പക്ഷെ റാണി തോമസ് അവിടെയും വിജയിച്ചു എന്ന് തന്നെ പറയാം. 'പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ദൈവത്തിന്റെ കൃപ തന്നോട് കൂടെയാണ്. നമ്മുടെ പ്രവൃത്തി ശരിയാണെങ്കിൽ നമ്മൾക്ക് ആരെയും ഭയക്കേണ്ടതില്ല. നമ്മൾ നമ്മുടെ നിലപാടുകളിൽ ഉറച്ചു നിന്നാൽ തളർത്താനും തകർക്കാനും ആർക്കും ധൈര്യമുണ്ടാകില്ല'. മോശായതൊന്നും തനിക്ക് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്ന് റാണി പറയുന്നു.



യുവതലമുറ എന്തുകൊണ്ട് പഠനത്തിനും തൊഴിലിനുമായി ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും വിദേശത്തേക്ക് പറക്കുന്നു

ആയിരക്കണക്കിന് കുട്ടികളാണ് കേരളത്തിൽ നിന്നും വിദേശത്തേക്ക് പഠനത്തിനായി പോകുന്നത്. എന്തുകൊണ്ടും വിദേശത്തു നൽകുന്ന പഠന സൗകര്യങ്ങൾ കേരളത്തിലും നൽകാൻ കഴിയും. പക്ഷെ വേലിതന്നെ വിളവ് തിന്നുന്ന അവസ്ഥയാണിതു ഉള്ളത്. താൻ കണ്ട ഒരു സംഭവം ഉദാഹരണമായി റാണി പറയുന്നു. ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ നടക്കുന്ന നീറ്റ് പരീക്ഷ (പിജി) എഴുതാൻ നാളുകളായി ഉറക്കമൊഴിച്ചു പഠിച്ചു വളരെ ദൂരെയുള്ള പരീക്ഷ ഹാളിലേക്കു എത്തിപ്പെടാൻ തലേദിവസം തന്നെ യാത്ര പുറപ്പെടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് രാത്രി വൈകിയാണ് പരീക്ഷ മാറ്റിവെച്ചു എന്ന അറിയിപ്പ് ലഭിക്കുന്നത്. അവരുടെ അധ്വാനം, സമയം, പ്രയത്നം എന്നിവയ്ക്കാണ് വിലയില്ലാതെ പോകുന്നത്. പരീക്ഷ മാറ്റാനുള്ള കാരണമായി പറഞ്ഞത് ചോദ്യപേപ്പർ ലഭിക്കാതിരുന്നെന്നാണ്. എന്തുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയിൽ ഇത് സംഭവിക്കുന്നു? ഇത്തരത്തിലുള്ള ദുരനുഭവങ്ങൾ കുട്ടികളുടെ മാനസികാവസ്ഥയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും ആത്മവിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെടുത്തും.

പഠിച്ചിറങ്ങിയാൽ അവർക്കു കേരളത്തിൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടോ? മറ്റുള്ള രാജ്യങ്ങളെ



Special EDITION

അപേക്ഷിച്ചു ഇന്ത്യയിൽ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ കുറവാണ്. നല്ല വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളോ കമ്പനികളോ കേരളത്തിൽ ഇല്ലായെന്ന് തന്നെ പറയാം ഉള്ളവയാണെങ്കിൽ നിയമകുരുക്കുകളിൽ ബന്ധിപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. തങ്ങളുടെ കഴിവിനനുസരിച്ചു തൊഴിലോ പ്രതിഫലമോ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ജീവിതം മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ അവർ വിദേശത്തേക്ക് പോകാൻ തയ്യാറാവുകയാണ്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ കേരത്തിൽ യുവാക്കളുടെ എണ്ണം വളരെ കുറഞ്ഞു. മറ്റുള്ള രാജ്യങ്ങളുടെ പ്രവർത്തന രീതി മനസിലാക്കാൻ എന്ന വ്യജന വിദേശത്തേക്ക് പോകുന്ന ജനപ്രധിനിധികൾ അവിടെ നിന്നും മനസിലാക്കിയതിൽ എന്താണ് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയത്. ഈ യാത്രകൊണ്ട് അവർ എന്താണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?. ഇതെല്ലാം ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതാണ് എന്നും റാണി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു.



ജീവിത ലക്ഷ്യങ്ങളിലൊന്ന്

ജീവിതത്തിൽ ഒറ്റപ്പെട്ടുപോയ സ്ത്രീകൾക്ക് ഒരു കൈത്താങ്ങാകാൻ താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അപകർഷതാബോധം പേറി ആത്മവിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെട്ടു തന്നെക്കൊണ്ട് ഒന്നിനും കൊള്ളില്ല എന്ന് സ്വയം ഉറപ്പിച്ചു ഇരുളടഞ്ഞു പോകുന്ന സ്ത്രീകൾ പ്രതേകിച്ച് ഭർത്താവിന്റെ വിധോഘ്നതയുടെ സമൂഹത്തിലും സ്വന്തം കുടുംബത്തിൽ തന്നെയും മാറ്റിനിർത്തപ്പെടുന്ന സ്ത്രീകളെ കൈപിടിച്ചുയർത്തി മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതത്തിലേക്ക് സമൂഹത്തിലേക്ക് എത്തിക്കാൻ റാണിയുടെ ഭാഷയിൽ 'തളർന്ന കൈകളെ ബലപ്പെടുത്തുക കുഴഞ്ഞ കാലുകളെ ഉറപ്പിക്കുക' എന്ന് ബൈബിളിലെ വാക്യം പോലെ തന്റെ ലക്ഷ്യവും അതാണ്. ആശയറുപോകുന്നവരുടെ മനസ്സിലേക്ക് കൗൺസിലിംഗിലൂടെ വെളിച്ചം നിറക്കാനും അവർക്കു ജീവിതത്തോട് പ്രത്യാശ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുവാനും തന്റെ വാക്കുകൾക്ക് കഴിയും എന്ന് റാണി ഉറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നു. ഒരു പക്ഷെ ആ ചേർത്തു പിടിക്കൽ മതിയാകും ആത്മഹത്യ എന്ന പാപത്തിൽ നിന്നും അവരെ കരകയറ്റാൻ.



Special
EDITION



ബിസ്സിനെസ്സ് രംഗത്തേക്ക് കടന്നു വരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾക്കായി...

‘ബിസ്സിനെസ്സ് രംഗത്തേക്ക് കടന്നു വരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടത് അവരുടെ തന്നെ കഴിവുകൾ തിരിച്ചറിയുക എന്നതാണ്. കഴിയാത്ത കാര്യത്തിന് ഇറങ്ങി പുറപ്പെടുന്നത് സമയവും, സമ്പത്തും ഒരുപോലെ നഷ്ടപ്പെടുത്തും. നമ്മുടെ കഴിവിനനുസരിച്ചുള്ളത് നമ്മൾ ചെയ്യണം. ഒരു സ്ത്രീയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സ്വന്തം കാലിൽ നിൽക്കുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനം. ആത്മവിശ്വാസം വർദ്ധിപ്പിക്കുക. നല്ല ഭാര്യ, നല്ല അമ്മ, നല്ല ഉരുമകൾ എന്നീ പദവികൾക്ക് ഒപ്പം

തന്നെ സ്വന്തം കാലിൽ നിന്നുകൊണ്ട് തന്റെ കുടുംബത്തിന് താങ്ങാവാനും സാധിക്കും. ജീവിതം പൊരുതി നേടിയ കരുത്തുറ്റ ഒരു സ്ത്രീയുടെ സാക്ഷ്യങ്ങളാണിവ. നാണി തോമസ് എന്ന ബിസ്സിനെസ്സുകാരിയുടെ വാക്കുകൾ.

- രഞ്ജിനി രാമചന്ദ്രൻ



Special EDITION